
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和３年３月25日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につ

いて報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から「沖縄県犯罪被害者支援連絡協議会令和２年度第１回総会の開催結果につい

て」の報告がありました。

１ 質疑等

(1) 沖縄県犯罪被害者支援連絡協議会令和２年度第１回総会の開催結果について

警務部から前記事項について報告がありました。

委員から「突然被害者となった方々、その遺族に対する支援はやり過ぎということは

ない。金銭的、精神的なサポートが重要である。警察から見る犯罪被害者支援、医師会

等から見る支援、会員それぞれの立場から見える犯罪被害者支援の考え方や和を広げ

ていくことが重要である。条例制定にあたっては他県とは違った沖縄バージョンという

か沖縄らしさを生かしたものにするため県民から幅広く意見を聴取する等工夫して欲し

い。」旨の意見がありました｡

(2) 令和２年中における拾得物件取扱状況について

警務部から「令和２年中の警察署別の拾得取扱い状況と各警察署の窓口担当者の負

担軽減を目的に「遺失物コールセンターの運用開始」、那覇空港における拾得物対策と

して那覇空港ビルディング株式会社の間で「拾得物件の保管委託に関する協定」を締結

した。」旨の報告がありました。

委員から「コールセンターの運用、那覇空港ビルディングとの協定の締結についても

警察の負担軽減の取組みとして非常に良い。その次のフェーズとして県民等利用者目

線でみたときに、便利になったのか不都合がないか等の声を拾い、この新しいシステム

がどう機能しているのか、改善点はないのか等を検証する必要がある。」旨の意見があ

りました。

（3） 大学生少年サポーターに対する感謝状贈呈並びに保護者カウンセリング「コスモス会」

ポスター及び感謝状贈呈式について

生活安全部から前記事項について「今回、問題行動のある中学校生徒等に対する学習

支援等を積極的に行った大学生サポーター８名に贈呈した。学習支援のほかに農業体験、

スポーツ交流等居場所づくり活動が評価されたもの。コスモス会の開催200回を記念し

て、子供の行動等で悩みを持つ保護者に保護者カウンセリングコスモス会に参加してもら

うことを目的にポスターを作成した。ポスターは県義務教育課に贈呈し、県内の各中学校

等に配布した。ポスターを作成した小学校６年生に感謝状を贈呈した。」旨の報告がありま

した。

委員から「善行というものは続けることが難しいものであるが、このように感謝状を受

けた方々は励みになる。また、それに動かされる者が沢山出てくる。このような取組みは



是非継続して欲しい。大学生サポータに対する感謝状の贈呈は、彼らにとって自身がやっ

てきたことが社会的に評価され、後輩に対しても良い示しになったと思う。コスモス会は

悩んでいる保護者同士が心を開いて悩みを相談できると場としては非常に良い取組で

ある。」旨の意見がありました。

(4) 令和２年度第２回サイバー犯罪等対処能力検定の実施結果について

生活安全部から前記事項について「サイバー犯罪捜査能力向上のための制度であ

り、今後も同検定制度を継続実施して対処能力の向上に努めたい。」旨の報告がありまし

た。

委員から「犯罪の中でもサイバー犯罪はなかなか防ぎようがなく難しく、被害が拡大

するケースがあり検定制度は良い取組である。時代に合わせていく中でサイバーの知識

は必要なことであり、組織として知識の習得は必要である。みんなで組織力を上げてい

く雰囲気づくりのためにも良いと思う、サイバー犯罪にかかわらず組織として対処能力

を上げるための努力は必要である。」旨の意見がありました。

(5） 豊見城市内における現住建造物等放火事件被疑者の検挙について

刑事部から前記事項について報告がありました。

(6) 令和２年中における窃盗犯の検挙状況について

刑事部から前記事項について報告がありました。

(7) 令和２年版交通白書ダイジェスト等の発行について

交通部から前記事項について報告がありました。

(8) 「全国優秀機動隊員表彰」の受賞について

警備部から前記事項について報告がありました。

委員から「２名の受賞は大変嬉しく思う。今後とも頑張って欲しい。」旨の意見がありま

した。

３ 本部長総括

本部長から「冒頭で報告した犯罪被害者連絡協議会の開催は十数年ぶりであり、沖縄県

における犯罪被害者支援について形骸化させないよう条例制定を切っ掛けにして今一度、

気運を高めて行きたい。条例制定にあたっては各層からの御意見を取り入れた上で、条例

を基に実効的な活動をしていくとうことが重要だと考えているので、引き続き、県知事部

局、関係機関団体ともこの機会を切っ掛けにしっかり取り組んで行く。 人事異動に伴い新

体制に変わるので、引継をしっかりして治安の維持に些かの空隙が生じないよう努力した

い。」旨の総括がありました。

４ 決裁・報告等（12件）

免許課



・ 取消し処分の登録除外について

・ 自動車学校への対応について（３件）

人身安全対策課

・ 審査請求への対応について（２件）

警備部

・ 警備情勢について

広報相談課

・ 犯罪被害者給付金の支給裁定について

・ 国家公安委員会への不服申立ての処分結果について

広報相談課

・ 審査請求への対応について

総務課

・ 公安委員会定例会会議録の作成について

・ 公安委員会定例会会議録のホームページ掲載について

５ 決定・裁定（１件）

運転免許課

・ 自動車運転免許の行政処分について


